

看似寻常最奇崛 成如容易却艰辛

“十四冬”落幕，山东代表团6金6银6铜开启新时代



李文龙等选手的出色发挥，将山东参赛冬运会短道速滑的历史刷新。(资料图) 新华社发

山东体育 连连看

全国射箭冠军赛山东女团时隔多年再登顶

近日，2024年全国射箭冠军赛在海南文昌落下帷幕。这是2024年首场全国性射箭竞技体育赛事，也是国家射箭队巴黎奥运会组队海选赛的最后一场，共有来自全国各省市区的32支队伍、500余人参赛。本次比赛，设男、女子个人赛，男、女子团体赛及混合团体赛，我省张梦瑶、刘妍秀等女选手在女子团体比赛中发挥出色，助力山东时隔多年再夺女团项目的全国冠军。

(郭伟)

中帆协与山东省体育局签署合作协议

2月27日，在中国帆船帆板协会主办的中帆协第十届会员代表大会第三次会议系列活动之一的“薪火赓续，感谢有你，2024帆船之夜”上，中国帆船帆板运动协会与山东省体育局签署了关于支持山东省体育事业高质量发展建设帆船强省的合作协议。双方将通过合力共建国家队、布局高水平训练基地、加强高水平人才培养以提升奥运争光能力；通过强化试点示范、加强人才培养等促进项目普及推广；通过打造蓝色风帆竞赛圈、试点改革项目设置、激活大众赛事系统等扩容多维竞赛体系。

(张军 郭伟)

2024年全省老年人体育协会工作会议召开

2月29日，2024年全省老年人体育协会工作会议在威海召开，会议回顾总结过去一年的工作，安排部署2024年重点工作任务，动员全省老体组织和老体工作者，振奋精神，担当作为，开拓创新，推动我省老年体育事业高质量发展。

(史文平 江克惠 朱旭)

省第七届冬季全民健身运动会圆满落幕

2月29日下午，山东省第七届冬季全民健身运动会闭幕式在威海市冰球馆举行。本届运动会的直接参与人数首次超过4000人次，比赛规模再创新高。同时，赛会配套开展的基层活动也呈现出大幅增加的喜人形势，各地举办大众冰雪季、冰雪旅游节、冬季运动会、冰雪嘉年华超过300场次，参与人数超过10万人。“全民参与冰雪运动”迸发出强大活力，展现出崭新气象。

(郭伟)

2月27日，第十四届全国冬季运动会在内蒙古落下帷幕。山东代表团以6金6银6铜的优异成绩，在冰、雪两个项目，双双实现本省培养运动员参赛冬运会金牌和奖牌零的突破。

冰上项目力夺4金2银2铜，冬运史上首次让短道速滑混合团体这枚分量重、含金量高的金牌，花落关内省份；雪上项目拿下2金4银4铜，为山东代表团开了个“虎”头，结了个“豹”尾。

得，有刘晓颖夫妇十四载栉风沐雨的拓荒；有李文龙、李芳慧、张世豪等一众带伤坚持训练、比赛各项目标杆和榜样的精神感召和引领；也离不开省冬季中心在整个十四冬备战参赛过程中，诸多细节上的准确把握与合理安排。

省冬季中心成立后，本着对竞技项目制胜因素和制胜规律准确把握的原则，新任班子迅速对我省冬季“拳头”项目短道速滑，进行了管理和服务保障等方面的进一步强化。

在不影响原有训练模式、节奏和大方向的前提下，中心为队伍委派了领队，充实了科医保障人员，同时进一步丰富队伍的餐食种类，强化营养补给，让队伍的管理更加有序、保障更加有力有效。

男子自由式滑雪U型场地技巧金牌得主毛秉强，赛前由于心理压力较大睡眠不好，张海忠主任专门请来中医药大学在调理睡眠方面，按摩手法精湛的研究生宋田禹，为其进行诊治调理。

越野滑雪队员哈得斯、李明林平时训练量大强度高，训练环境恶劣，张海忠在备赛期间多次深入队伍嘘寒问暖。

十四冬备战参赛过程中，这样感人的细节不胜枚举。正是一个个小小的倾心付出和无私奉献，山东冰雪才能绽放出如此璀璨的光芒。

描绘美好蓝图

十四冬山东健儿参赛出彩、多点突破，取得运动成绩和精神文明双丰收，离不开冬季项目推广普及，全体教练员和运动员平时的刻苦备战、“战时”敢于亮

剑，以及复合型团队提供的全方位的后勤保障。

“山东冰雪人将继续发挥‘闯’的劲头和‘创’的精神，进一步做好冰雪运动的推广普及和强化提高，不断发现、培养和输送更多优秀人才到国家队，争取在米兰冬奥会上为国争光，创造更加优异的成绩。”张海忠表示。

“6金6银6铜，本届冬运会无论在速度、耐力还是技巧项目上，我们均有金牌或奖牌入账，都取得了历史性突破。事实证明，山东竞技体育不仅在夏季项目上能领跑全国，在冬季项目版图，只要我们想干事、能干事，也能占有一席之地、干成事。”省体育局副局长栾凤岩说，“省冬季中心要有更高的眼界，保持越是艰险越向前的刚健勇毅，在机遇面前主动出击，在困难面前迎难而上，以愚公移山的志气事不避难、义不逃责，以滴水穿石的毅力真抓实干、埋头苦干，为实现我省冰雪事业高质量发展做出积极的贡献。”

走过了万水千山，前路还要继续奋斗、勇往直前。十四冬山东代表团副团长、省体育局局长乔云萍说：“本届冬运会竞技成绩取得多项历史性突破，是山东认真贯彻落实‘带动三亿人参与冰雪运动’重要指示精神、积极响应冰雪运动‘北冰南展西扩东进’号召的结果。”

乔云萍表示，“下一步，山东将继续广泛开展全民健身活动，促进群众体育、竞技体育和体育产业全面发展，奋力补齐体育强省建设中冬季项目偏弱的短板，构建起夏季项目和冬季项目全面、协调、可持续发展的新格局，为体育强国、健康中国建设作出新的更大贡献。”

特约记者 宫尚文 蔡鹏

把握战略主动

过去的冬运周期，省体育局大力普及推广冰雪运动，让群众走上冰场、走进雪场。以冬季全民健身运动会为引擎，激发群众参与冰雪运动的热情，自2015年北京成功申办冬奥会以来，带动2600多万人参与冰雪运动。

在竞技冰雪方面，通过“轮转冰”、跨界跨项选材，以及“走出去、请进来”等举措，持续培养冰雪竞技人才，提高冰雪竞技水平。

在冰雪产业方面，持续加强冰雪场地设施建设，培育大众冰雪消费习惯，创新冰雪消费产品，推动冰雪产业高质量发展，实现“冷资源”向“热经济”蜕变。

截至2022年底，全省拥有各类滑雪场70个、滑冰场29个，冰雪场地面积达413.24万平方米；全省冰雪产业总体规模达到36.86亿元，市场主体187家，从业人员超过1万人，为我省冰雪产业的发展开辟出一片广阔的“蓝海”。

既“操其要于上”，加强战略谋划和顶层设计，也“分其详于下”，把握工作着力点。推动山东冰雪事业的发展，省委省政府和省体育局不仅在宏观层面着力下好“先手棋”，在微观层面也奋力打好“主动仗”。

细化战术安排

本届冬运会山东代表团成绩的取